

№3, 1993.



## Актуальная тема: уничтожение химического оружия

Письмо в редакцию

### МЫ НИЧЕГО НЕ СКРЫВАЕМ

Уважаемая редакция!

В последнее время в связи с подписанием Российской Федерацией Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов химического оружия и его уничтожении различные средства массовой информации уделяют большое внимание проблеме ликвидации запасов этого вида вооружений, находящихся в нашей стране.

Однако, зачастую вопрос освещается односторонне, недостаточно профессионально, высказываются предположения о якобы ведомственных интересах министерства обороны, и в частности, госиного объекта Шиханы, находящихся в противоречии с интересами местного населения, от которого скры-

вается информация об истинном положении дел и т. д.

В связи с этим командование военного объекта Шиханы, расположенного в поселке Вольск-18 Саратовской области, официально заявляет, что всегда готово встретиться с журналистами и обстоятельно ответить на все интересующие их вопросы, касающиеся деятельности нашего объекта.

Одновременно, с целью доведения до читателей информации о том, как к решению проблемы ликвидации ХО подходят в США, направляю вам статью сотрудника нашего объекта тов. Гамса Э. С.

В. ДАНИЛКИН,  
начальник военного объекта Шиханы.

13 января в Париже начался процесс подписания Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов химического оружия и его уничтожении. Не надо быть крупным специалистом, а просто заглянуть в наши газеты, чтобы понять, что главной

цели для создателей Чарльза Барона, это уникальное сооружение не имеющее аналогов в мире, разработанное и прошедшее испытание на Туэльском армейском складе (шт. Юта). Как заверяют американские специалисты, установка ДЖАКАДЗ совершенно безвредна как для человека, так и для природы и почти

узлах системы, но и по всей территории острова. С их помощью пробы воздуха берутся не менее 36 тыс. раз в сутки.

Все подлежащие уничтожению на атолле Джонстон химические боеприпасы составляют лишь около 6,6% всего американского арсенала этого вида вооружений, поэтому конгрессом США принято решение с учетом накопленного опыта работы ДЖАКАДЗ в ближайшие годы на континентальной части США построить еще 8 систем для ликвидации ХО. Разработка их проектов уже начата.

Завершение всей программы ликвидации американского ХО в тех пределах, которые определил конгресс США в ноябре 1985 года, планируется на 1998 год. Общая стоимость ее оценивается в 8 млрд. долл. Об этом сообщил журналистам руководитель этой программы в армии США бригадный генерал Уолтер Басби. Самая большая часть химического арсенала США (42,3%) будет уничтожена на складах в Туэле (шт. Юта), где, начиная с 1989 г., ведутся опытные работы по крио-фракционному уничтожению боеприпасов.

Уже после принятия решения о складировании на острове Джонстон химических боеприпасов с него были вывезены сотни тысяч кубометров поверхности слоя кораллового песка, обладавшего высокой

удобствами отдельных квартир, пытаясь в чистой уютной столовой. Последнее обстоятельство связано с тем, что здесь проживает только 40 семейных пар. Согласно условиям контракта совместное проживание семейных пар допускается только в том случае, если на острове работают оба члена семьи. Часть семейного инженерно-технического персонала проживает в городе Гонолулу (Гавайские острова). К услугам острогитян всевозможные спортивные сооружения, в том числе спортивные залы, стадион и поле для гольфа, яхт-клуб, благоустроенные пляжи, разымающие полутораметровое железобетонное ограждение атолла в двух местах на его наветренной стороне, кинотеатр и клуб «Тики», где расположены традиционные для американцев бар и ресторан.

По словам коменданта, на атолле удалось создать такие условия, что люди, работающие здесь даже с 1962 года, не хотят уезжать, объясняя свою привязанность к этому месту всего двумя словами — уют и спокойствие.

Рота военной полиции, несущая охрану острова, пользуется здесь большим уважением, хотя ее и называют в шутку «псыми атолла Джонстон». Однако не она является основой безопасности и порядка на острове. Гарантом безопасности является мощная юридическая база. Конгресс США принял 22 специальных законопроекта за период с 1972 по 1988 год, обеспечивающих процесс уничтожения ХО.

Кстати, именно проблема безопасности всегда остается главной темой многочисленных встреч, которые организуют представители администрации с различными делегациями, посещающими остров.

# Как на атолле Джонстон уничтожают ХО

## Опыт США

трудностью ее выполнения

ка, так и для природы и почти

радиоактивностью после произ-